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Al Presidente del

Consiglio regionale
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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA M
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo)

OGGETTO, ciriticità in mertito allo schema del Decreto del Minisetro della Salute che

individua le funzioni di organismo statale per la cannabis

Premesso che:

• in data 15 giugno 2015, il Consiglio Regionale ha approvato la Legge n. 11: "Uso

terapeutico della canapa (cannabis). Disposizioni organizzative e modalità di

erogazione dei farmaci e dei perparati galenici magistrali a base di cannabinoidi per

finalità terapeutiche nell'ambito del Servizio Sanitario Regionale e promozione della

ricerca e azioni sperimentali prodromiche alla produzione da parte di soggetti

autorizzati";

• la legge fa esplicito riferimento a studi che attestano l'efficacia della canapa nelle

patologie neurologiche, infiammatorie croniche, degenerative, autoimmunitarie e

psichiatriche e per la terapia del dolore e le cure terminali;

• la legge autorizza la Giunta ad avviare azioni sperimentali e progetti pilota per la

produzione di medicinali cannabinoidi "con lo Stabilimento Chimico Farmaceutico

Militare di Firenze o con altri soggetti autorizzati , secondo la normativa vigente, per la

produzione di sostanze a preparazione di origine vegetale a base di canapa;

• l'Art. 17 del D.P.R. n. 309 del 1990 (Testo unico delle leggi in materia di disciplina degli

stupefacenti) stabilisce che "chiunque intenda coltivare, produrre, fabbricare,

impiegare, importare, esportare, ricevere per transito commerciare a qualsiasi titolo

[...] sostanze stupefacenti o psicotrope" può farlo previa autorizzazione del Ministero

della Sanità e che il Ministero, "nel concedere l'autoprizzazione, determina, caso per

caso, le condizioni e le garanzie alle quali essa è subordinata, sentito il Comando

generale della Guardia di finanza nonché, quando trattasi di coltivazione, il Ministero

dell'agricoltura e delle foreste";
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in cata 23 novembre 2015, l'Assessore alla Sanità ha presentato la proposta di

deliberazione attuativa della L.R. 11/2015 ("Indirizzi procedurali e organizzativi per

l'attuazione della Legge Regionale n. 11 del 15 giugno 2015 - Uso terapeutico della

canapa");

la delibera fa espiicito riferimento alla proposta di Decreto Ministeriale "Funzioni

dell'Organismo statale per la Cannabis, previsto dagli articoli 23 e 28 della

Convenzione unica sugli stupefacenti del 1961, come modificata nel 1972", accolta il

22 ottobre 2015 dalla Conferenza dei Presidenti delle Regioni;

il cosiddetto "Decreto Lorenzin'', tuttavia, non è ancora in vigore, pertanto formalmente

non potrrebbe essere cuitato fra i riferimenti a supporto della delibera regionale;

nel merito, il Decreto Ministeriale contiene numerose criticità. In particolare: una

restrizione non giustificata dell'elenco delle patologie trattabili con i farrnaci

cannabinoidi, che escluderebbe Parkinson, Alzheimer, Epilessia, Chron, SLA ed Epatite

C, incluse in tutte le leggi sulla cannabis medica approvate dagli Stati statunitensi,

secondo i risultati delle ricerche scientifiche più avanzate;

inoltre il Decreto, se approvato, istituirebbe una sorta di "monopolio fiorentino", allorché

stabilisce che i farmaci cannabinoidi saranno prodotti unicamente dallo Stabilimento

Chimico Farmaceutico Militare di Firenze, in contrasto con la legge n. 90 sopracitata;

la proposta di deliberazione attuativa L.R. 11/2015 prevede di assumere a carico del

SSR 1(!a spesa relativa all'erogazione di detti medicinali per le condizioni patoiogiche già

individuate al punto 4.1 dell'allegato tecnico della proposta di Decreto Ministeriale".

INTERROGA

II Presidente della Giunta

L'Assessore

per sapere se non si ritenga necessario intervenire per cambiare lo schema de! Decreto

Ministeriale, affinchè non si escluda la possibilità di prescrizione e di eventuale rimborso per

Parkinson, Alzheimer, Epilessia, Chron, SLA ed Epatite C, in coerenza con i risultati delle più

recenti ricerche mediche e scientifiche e, secondariamente, in ossequio al principio secondo cui

deve essere consentito curare queste patologice con farmaci cannabinoidi "in mancanza di

valida alternativa terapeutica",

Marco Grimaldi

icasigliani
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


